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Тип вносител:  Национално 

С предложения законопроект се цели пълното транспониране Директива (ЕС)
2019/1937 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2019 година
относно защитата на лицата, които подават сигнали за нарушения на правото на
Съюза (Директива 2019/1937). Измененията са приведени в съответствие с
констатациите на Европейската комисия (ЕК), съгласно които са необходими
промени в част от разпоредбите на закона. Законопроектът цели да изпълни
задълженията на Република България, произтичащи от правото на Европейския
съюз и ангажиментите по Националния план за възстановяване и устойчивост. В
тази връзка се предлага и увеличаване на обхвата на защитата, така че от
разпоредбите на закона да могат да се ползват не само работниците и
служителите, но и доставчиците на услуги. С промените се премахва и пречката да
се образува производство по сигнали, отнасящи се до нарушения, извършени
преди повече от 2 г. Остава единствено ограничението, отнасящо се до анонимни
сигнали. Аргумент за това е, че в Директива не се предвижда срок нито като
условие за предприемане на последващи действия по подаването на сигнали, нито
като условие за защита. Със заключителните разпоредби на закона се предлагат
изменения и допълнения на Закона за местното самоуправление и местната
администрация с цел повишаване на прозрачността и отчетността на органите на
местна власт и местно самоуправление. Очакваните резултати от прилагането на
закона са: осигуряване на ефективна защита на много по-широк кръг ог лица,
които подават сигнали за нарушения; осигуряване на ефективен механизъм за
прозрачност и отчетността на органите на местна власт и местно самоуправление.“
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Министерство на правосъдието 
Адрес: София, София, ул. Славянска 1
Електронна поща: priemna@justice.government.bg

Полезни връзки

Рубрика „Закрила на детето“ към дирекция „Международна правна закрила на
детето и международни осиновявания" - https://mjs.bg/home/index/4d58b6a3-346b-
4026-9aaa-7d5654890938
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